

A MAGYAR KÉZILABDA SZÖVETSÉG

képzési-, továbbképzési, vizsgáztatási és foglalkoztatási rendszerének szabályzata a strandkézilabda játékvezetők, versenybírók és játékvezető ellenőrök részére a 2024. évi bajnoki évadra

(Strandkézilabda Játékvezetők Együttműködési keretrendszer)

I. Bevezetés

A Követelményrendszer az MKSZ Alapszabálya, Szervezeti- és Működési Szabályzata, a Hosszútávú Sportágfejlesztési, Stratégiai célkitűzések, egyéb rendelkezései, a Vármegyei Szövetségek Egységes Szervezeti- és Működési Szabályzatában foglaltaknak megfelelően, összehangoltan szabályozza a vármegyei szövetségek strandkézilabda játékvezetőkre / ellenőrökre / versenybírókra vonatkozó köteleit, továbbá az MKSZ valamennyi versenyrendszerében közreműködő strandkézilabda játékvezetők / ellenőrök / versenybírók feladataik ellátására vonatkozó jogosultságának feltételrendszerét.

Az MKSZ mindenkor hatályos Kézilabdázás Szabálykönyve által meghatározott teremkézilabda versenyszabályok, bajnoki rendszabályok, kupa rendszabályok a strandkézilabdára is irányadók.

A Követelményrendszer célja:

- A minőség és teljesítményorientált felkészülés, a professzionális színvonalú strandkézilabda játékvezetés, ellenőrzés és versenybírói munka végrehajtása érdekében
- A strandkézilabda játékvezetői/ellenőri/versenybírói vizsgák (minősítő és szintfelmérő) rendjének, továbbá az évközi felmérések rendszerének meghatározása
- Segítse és ösztönözze a strandkézilabda játékvezetőket/ ellenőröket/ versenybírókat szakmai előmenetelük, felkészültségük, fizikai és szellemi kondíciójuk megteremtésében, megőrzésében és folyamatos fejlesztésében
- Valamennyi érintett (a szakmai közvélemény, média, közszereplő, szimpatizáns, szurkoló) számára váljon nyilvánvalóvá az MKSZ Strandkézilabda Albizottság és az MKSZ JAB munkájának nyitottsága, számon kérhetősége és az ott folyó előrelátó és megalapozott szakmai munka.

II. Játékvezetők, ellenőrök, versenybírók érdekeltségei

A strandkézilabda játékvezető / ellenőr / versenybíró minden bajnoki évad kezdetén a régebbi vagy a kitöltés idejében is érvényben lévő érdekeltségét (lásd: *Bajnoki Rendszabályok 12. szabály 4. §. c) pontja*) az adott bajnoki év május 31. napjáig, valamint az esetleges későbbi változásokat haladéktalanul, de legkésőbb a változást követő 3 (három) munkanapon belül köteles az MKSZ JAB felé írásban jelezni.

A Játékvezetői Etikai Szabályzat III./1 és III./5. pontjaiban foglalt alapelvek maradéktalan érvényesülése érdekében a játékvezető / ellenőr köteles az MKSZ JAB-ot tájékoztatni arról, ha vele szemben közvérdra üldözendő büntett megalapozott gyanúját közölték, vagy ilyen ügyben vele szemben jogerős ítélet született. Az érintett játékvezető/ellenőr az MKSZ JAB-ot erről a megalapozott gyanú közlését, illetve a jogerős ítélet megszületését követő 3 (három) munkanapon belül köteles írásban tájékoztatni.

Az itt megnevezett bejelentési kötelezettség elmulasztása esetén annak értékére és súlyosságára való tekintettel az MKSZ JAB az MKSZ Etikai és Fegyelmi Bizottságnál is eljárást kezdeményezhet.

III. Játékvezetői korhatárok

Újonnan felterjesztett játékvezetők esetén a strandkézilabda játékvezetői keretbe kerülés felső korhatára **35 év**. Az országos keretben működő játékvezetők életkorának felső korhatára **55 év**.

A megyei rendezésű, valamint gyermek és utánpótlás tornák mérkőzéseit vezető játékvezetők életkorával kapcsolatban nincs megkötés, de annak érdekében, hogy minél több fiatal játékvezető kaphasson lehetőséget a gyakorlati játékvezetésre, javasoljuk a megyei (budapesti) Játékvezető Bizottságok részére – a csak a megyei bajnokságokban foglalkoztatott játékvezetőknél – egy, a lehetőségekhez mért korhatár bevezetését.

Az életkor meghatározásnál a naptári fordulónap **szeptember 1.**

IV. A szezonra történő jelentkezések rendje

Csak olyan játékvezető jelentkezhet a strandkézilabda keretbe, aki:

- a jelenleg is zajló teremkézilabda bajnoki szezonban aktívan, az MKSZ JAB által előírt elméleti és fizikai vizsgákat rendben teljesítve tevékenykedik,
- valamint:
 - a korábbi szezonokban már strandkézilabda játékvezetőként tevékenykedett, vagy:
 - részt vett a strandkézilabda alapfokú játékvezetői tanfolyamon, és sikeres alapfokú strandkézilabda játékvezetői vizsgát tett.

V. Az MKSZ Strandkézilabda Albizottság és az MKSZ JAB módosító és vétőjoga

Az MKSZ Strandkézilabda Albizottság és az MKSZ JAB fenntartja magának azt a jogot, hogy a strandkézilabda keretbe **jelentkezett** játékvezetőkkel / ellenőrökkel / versenybírókkal szemben – megalapozott indokoltság esetén – módosító, kiegészítő vagy elutasítási jogával éljen, különösen az évek óta sorozatosan visszatérő, elégtelen vizsgateljesítmények esetén, illetve a legalább NBII-es teremkézilabda minősítést el nem érő játékvezetők esetén.

VI. Oktatások, továbbképzések, vizsgák, felmérések időpontjai

Alapfokú strandkézilabda játékvezetői záróvizsga követelményei

A vizsgára bocsátás feltétele:

- Részvétel az alapfokú strandkézilabda játékvezetői oktatáson,
- valamint 10 darab 30 kérdéses vagy 30 darab 10 kérdéses vagy ezen verziók értelemszerű kombinációjában sikeres online strandkézilabda elméleti teszt teljesítése kötelező a vizsgát megelőző 72 órával bezárólag.

Írásbeli vizsga: online strandkézilabda elméleti teszt teljesítése, 30 tesztkérdésből 22 helyes megoldás sikeres vizsgát jelent. Megoldási idő: 30 perc (MKSZ JAB 1 fő vizsgabiztos jelenlétével).

Évközi elméleti teszt strandkézilabda játékvezetőknek, ellenőröknek és versenybíróknak

Minden játékvezetőnek / ellenőrnek / versenybírónak, aki az adott bajnoki évben strandkézilabda mérkőzéseken szeretne működni, 5 darab 30 kérdéses vagy 15 darab 10 kérdéses vagy ezen verziók értelemszerű kombinációjában sikeres online strandkézilabda elméleti teszt teljesítése kötelező **2024. 05. 06., hétfő, 19:00** óras időponttal bezárólag.

Országos strandkézilabda továbbképzés

Az MKSZ JAB évente 1 alkalommal Online Strandkézilabda Játékvezetői Továbbképzést szervez. A továbbképzésen való részvétel kötelező mindenki számára, aki az 2024. évi kiemelt strandkézilabda bajnokság és Magyar Kupa mérkőzésein szeretne közreműködni.

A továbbképzés ebben az évben online formában kerül megszervezésre. A továbbképzés időpontja: **2024. 05. 07., kedd, 18.00 – 21.00 óra között.**

Országos strandkézilabda továbbképzés pótlása

Az MKSZ JAB fenntartja a jogot arra, hogy a továbbképzésen előre jelzett, igazolt és elfogadható, valamint vis major okok miatt részt venni nem tudó kollégák számára későbbi időpontban személyes vagy online továbbképzést szervezzen. Igazolatlan távollét esetén a továbbképzés pótlására nincs lehetőség.

A minősítő vizsga követelményei

Az MKSZ JAB évente 1 alkalommal online minősítő vizsgát szervez. A vizsgán valamennyi játékvezető / ellenőr / versenybíró részvétele kötelező. A vizsga időpontja: **2024.05.09., csütörtök este 19.00 – 19.30 óra között.**

Az MKSZ JAB határozata értelmében az online strandkézilabda elméleti teszt teljesítésének alsó határa 24 helyes válasz elérése, azaz az elméleti tesztkérdésekre adható helyes válaszok 80%-ának megléte. A megoldási idő: 25 perc.

Pótvizsga és javítóvizsga lehetőségek

Az MKSZ JAB a minősítő vizsgát nem teljesítő kollégák részére pót- és javítóvizsgát szervez. A továbbképzésen valamennyi játékvezető megjelenése kötelező. A pót- és javítóvizsga időpontja: **2024.05.14., kedd este 19.00 – 19.30 óra között.**

A pót- és javítóvizsgán részt vehet az a kolléga, aki:

- a minősítő vizsgán **igazoltan** (sérülés, betegség esetén orvosi igazolás bemutatása szükséges) nem vett részt (pótvizsga),
- a minősítő vizsgán részt vett, de ott sikertelenül teljesített, de legalább 21 pontot elért (javítóvizsga). Ezen kollégák részére **5 db online strandkézilabda elméleti teszt teljesítése kötelező** a vizsgát megelőző 72 órával bezárólag.

A minősítő vizsgán 20, vagy annál kevesebb pontot elérő kollégák részére javítási lehetőség nincs. Igazolatlan távollét esetén pótvizsgára nincs lehetőség.

A pót- és javítóvizsgán (is) sikertelenül teljesítő, vagy a részvételt elmulasztó kollégák számára újabb vizsgalehetőség nincs.

Fizikai teszt

Az előírt fizikai teszt az IHF hivatalos strandkézilabda ingafutása. Az MKSZ JAB jogosult fizikai teszt előírására a strandkézilabda szezon teljes ideje alatt. Fizikai teszt kizárólag érvényes, az OSEI rendszerben rögzített és az MKSZ Back Office rendszerében látható sportorvosi igazolás birtokában kezdhető meg.

A fizikai tesztet sikertelenül teljesítő játékvezetők ügyében az MKSZ JAB jogosult döntést hozni. Orvosi igazolás bemutatása a fizikai teszt megkezdése előtt lehetséges.

Megjegyzések

A minősítő, felmérő és évközi vizsgákon a meg nem engedett eszközök, módszerek használata esetén az MKSZ Strandkézilabda Albizottság és az MKSZ JAB egyéni mérlegelés alapján a játékvezető / ellenőr / versenybíró kerettségét fel- vagy megszüntetheti, illetve az eset súlyosságát figyelembe véve eljárást kezdeményezhet az MKSZ Etikai és Fegyelmi Bizottságánál.

A tervezett vizsgák időpontjait „vis maior” esetek befolyásolhatják.

Különleges esetekben további online konzultációkat és teszteléseket is elrendelhet a JAB.

VII. A strandkézilabda játékvezetők keretbe sorolása

Azok a strandkézilabda játékvezetők / ellenőrök / versenybírók, akik a minősítő vizsga követelményeit nem teljesítik, az érintett bajnoki évben az strandkézilabda mérkőzéseken játékvezetőként / ellenőrként / versenybíróként nem működhetnek. A továbbképzésen való részvétel, illetve a minősítő vizsga sikeres teljesítése feltételek teljesítéséig a strandkézilabda játékvezető / ellenőr / versenybíró mérkőzésre nem küldhető.

A játékvezetői besorolásnál – az éves minősítő vizsgán és évközi felméréseken nyújtott teljesítéseket is alapul véve – az MKSZ JAB az alábbi szempontokat veszi figyelembe:

- az esetleges fizikai teszt teljesítését
- elméleti teszt eredményét
- ellenőrzések eredményét
- az MKSZ JAB vezetőségi véleményét
- egyéb évközi vizsgák eredményeit.

A fentiekben meghatározott szempontok alapján az MKSZ JAB dönt a vizsgát tett játékvezetők keretbe sorolásáról.

Az MKSZ JAB Elnöksége egy **kiemelt, országos strandkézilabda keretet** kíván foglalkoztatni, mely keret tagjai a hazai bajnoki és kupamérkőzésen (beleértve EBT tornákat is), illetve utánpótlás korosztályú mérkőzéseken működhetnek. Az MKSZ JAB célja, hogy a kiemelt, országos strandkézilabda keretben kizárólag olyan játékvezetők szerepeljenek, akik a jelenleg is zajló teremkézilabda bajnoki szezonban aktívan, az MKSZ JAB által előírt elméleti és fizikai vizsgákat rendben teljesítve **legalább NBII-es teremkézilabda játékvezetőként** tevékenykednek.

A **kiemelt keret** tagjai kizárólag előzetes bejelentés és jóváhagyás után működhetnek nem MKSZ rendezésű tornán azzal a megkötéssel, hogy az MKSZ által rendezett kvalifikációs torna, Magyar Kupa, EBT torna vagy Bajnoki döntő mindig elsőbbséget kell élvezzen az amatőr tornákkal szemben. Tehát abban az esetben, ha egy keretbe sorolt játékvezető egyéb tornán való közreműködését jóváhagyta az MKSZ JAB, de valamilyen okból szükséges a közreműködése egy MKSZ által szervezett tornán, akkor az érintett játékvezető/játékvezetők kötelesek az MKSZ által szervezett tornán megjelenni. Ezzel kapcsolatos bármilyen visszaélés szankciókat von maga után. Külföldön szervezett (EBT vagy egyéb) tornákon való közreműködés esetén a nemzetközi kerettagoknak tájékoztatási, a többi kollégának bejelentési kötelezettsége van.

Azon játékvezetők, akik **nem kerültek besorolásra** a kiemelt keretbe kizárólag nem MKSZ rendezésű (amatőr) tornán foglalkoztathatók. Ennek feltétele az alapfokú strandkézilabda játékvezetői záróvizsga, valamint és az éves felmérő vizsgák előírásainak sikeres teljesítése.

Strandkézilabda tornákon való működés feltételei:

- Országos Kvalifikációs Torna / EBT torna: országos továbbképzésen való részvétel, majd sikeres nyári minősítő vizsga teljesítése.
- UP torna / Amatőr torna: alapfokú játékvezetői továbbképzésen és vizsgán való részvétel (aki korábban még nem vezetett), majd sikeres nyári minősítő vizsga teljesítése.

Az amatőr, illetve UP tornákon való közreműködést az MKSZ JAB felé jelezni kell.

Az adott keretekben történő szerepeltetés mennyisége (mérkőzésekre történő delegálás), valamint a keretek közötti átjárhatóság nem kötelező érvényű, melyet az MKSZ JAB állandó felülvizsgálattal kontrollál. Súlyos fegyelmi vétség, etikai követelmény megszegése, rendszeres mérkőzéslemondás, elfoglaltság-bejelentés esetén az MKSZ JAB meghatározott ideig a strandkézilabda játékvezető alacsonyabb keretbe visszasorolásáról, foglalkoztatásának mérsékléséről, felfüggesztéséről határozhat.

Egyezően a megbízási keretszerződésben foglaltakkal a strandkézilabda játékvezetőknek foglalkoztathatósági jogosultsága van, ugyanakkor az MKSZ Strandkézilabda Albizottságnak és az MKSZ JAB-nak foglalkoztatási kötelezettsége nincs.

VIII. Strandkézilabda játékvezető ellenőrök és versenybírók keretbe sorolása

A játékvezető ellenőrök/versenybírók vizsgákon nyújtott teljesítménye, szakmai tevékenységük értékelésének figyelembevételével az MKSZ JAB dönt a strandkézilabda játékvezető ellenőrök és versenybírók foglalkoztatásáról. A működésre jogosult strandkézilabda ellenőrök / versenybírók a küldésért felelős, MKSZ JAB által megbízott személy döntése alapján bármilyen besorolású mérkőzésen működhetnek.

Az adott keretekben történő szerepeltetés mennyisége (mérkőzésekre történő delegálás), valamint a keretek közötti átjárhatóság nem kötelező érvényű, melyet az MKSZ JAB állandó felülvizsgálattal kontrollál. Súlyos fegyelmi vétség, etikai követelmény megszegése, rendszeres mérkőzéslemondás, elfoglaltság-bejelentés esetén az MKSZ JAB meghatározott ideig a strandkézilabda játékvezető ellenőrök / versenybírók alacsonyabb keretbe visszasorolásáról, foglalkoztatásának mérsékléséről, felfüggesztéséről határozhat.

Egyezően a megbízási keretszerződésben foglaltakkal a strandkézilabda játékvezető ellenőröknek / versenybíróknak foglalkoztathatósági jogosultsága van, ugyanakkor az MKSZ Strandkézilabda Albizottságnak és az MKSZ JAB-nak foglalkoztatási kötelezettsége nincs.

IX. Egyebek

Az MKSZ Strandkézilabda Albizottság Elnöksége és az MKSZ JAB fenntartja magának azt a jogot, hogy egyes strandkézilabda játékvezetők / ellenőrök / versenybírók esetében – kivételesen méltányossági okokból (pl.: nemzetközi kerettség, mindkét játékvezető jelentős strandkézilabda játékos múltja, kiemelkedő teremkézilabda játékvezetői karrier stb.) – a fentiektől eltérően járjon el.

Elvárjuk és kötelezünk minden az országos strandkézilabda játékvezetői / ellenőri / versenybírói keretben működő kollégát, hogy azon mérkőzéseikről, amelye(ke)n jelentős mértékű konfliktusba kerültek a mérkőzés(ek) bármely szereplőivel (beleértve a sajtó és egyéb közreműködő személyzeti munkatársakat is), a történekről részletes jelentést készítsenek és ezt a mérkőzést követő 24 órán belül az MKSZ JAB részére küldjék meg. Ez az esetleg szükséges „Fegyelmi feljelentőlap”, illetve „Játékvezetői jelentés” kitöltése, továbbítása mellett is kötelező.

A strandkézilabda játékvezetőknek életvitelükkel, testalkatukkal igazodni kell a sportág és sportolók attraktív, sportos megjelenéséhez.

X. Záró Rendelkezések

Jelen szabályzatot a Magyar Kézilabda Szövetség Elnöksége 44./2024. (V.08.) számon hozott határozatával elfogadta, mely az elfogadás napján hatályba lép.

Ilyés Ferenc
elnök
a Magyar Kézilabda Szövetség Elnöksége képviselőjében